

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Скоковой Анастасии Игоревны «Периоперационный период при трансплантации сердца с экстремально длительным (более 6 ч) сроком ишемии донорского сердца», представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.14 – трансплантология и искусственные органы.

В условиях сохраняющего значимого дефицита донорских органов выполнение трансплантации сердца от доноров с расширенными критериями является одним из возможных решений увеличения количества и повышения доступности пересадки сердца, как наиболее эффективного в настоящее время метода хирургического лечения пациентов с терминальной сердечной недостаточностью. Трансплантация сердца с длительным сроком ишемии относится к пересадке сердца от доноров с расширенными критериями из повышенного риска развития более выраженного ишемическо-реперфузионного повреждения и тяжелой первичной дисфункции сердечного трансплантата. Временные пределы допустимой фармакохолодовой консервации донорского сердца до сих пор не установлены и остаются предметом научного поиска и исследований.

В этой связи диссертационная работа Скоковой А. И., посвящённая изучению непосредственных и отдалённых результатов трансплантации сердца с экстремально длительной (более 6 ч) продолжительностью ишемии сердечного трансплантата, является актуальным научным исследованием.

На основании данных, представленных в автореферате, можно сделать вывод, что у 86,8% ранний послеоперационный период при трансплантации с длительностью ишемии более 6 ч характеризуется удовлетворительной начальной функцией сердечного трансплантата. Сравнительный анализ не выявил достоверного различия в частоте развития тяжёлой первичной дисфункции пересаженного сердца при трансплантации с разным сроком ишемии сердечного трансплантата.

Выводы, представленные в автореферате, полностью соответствуют поставленным задачам. Работа отличается новизной и не вызывает замечаний. В автореферате представлены основные положения и сведения диссертации, представляющие научно-практический интерес для отечественной трансплантологии.

Диссертационная работа Скоковой А. И. по актуальности, научной новизне и практическому значению диссертационная работа Скоковой Анастасии Игоревны соответствует требованиям п.17 «Положения о присуждении учёных степеней в Федеральном государственном бюджетном учреждении «Национальный медицинский исследовательский центр трансплантологии и искусственных органов имени академика В. И. Шумакова» Министерства здравоохранения Российской Федерации», утвержденный приказом директора от 12.02.2021 г. №70/8, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук и соответствует специальности 3.1.14 – Трансплантология и искусственные органы, а сам автор, Скокова Анастасия Игоревна, достойна присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук.

Заместитель директора ФГБУ
«Национальный медицинский исследовательский
центр акушерства, гинекологии и перинатологии
имени академика В. И. Кулакова» Минздрава России,
директор НМИЦ по анестезиологии-реаниматологии
для беременных,
кандидат медицинских наук



Кецкало М. В.

117997, г.Москва, ул.Академика Опарина д.4
e-mail: secretariat@oparina4.ru
Телефон: +7(495)5314444

Подпись Кецкало Михаила Валерьевича
«ЗАВЕРЯЮ»

Ученый секретарь, к.м.н., доцент



Павлович В.С.

09.11.2023